

# 埃博拉疫情对在尼华人影响不大

## 中方承建项目均正常进行 当地市民生活正常

7月25日,尼日利亚最大城市拉各斯出现首例疑似埃博拉出血热患者死亡病例。这名患者来自利比里亚,后被证实死于埃博拉病毒。这是尼日利亚首次报告埃博拉病毒致人死亡病例。

为防止疫情蔓延,拉各斯有关部门当即封锁了这家医院,一些与死者有过密切接触的医护人员也被隔离。8月1日,这家医院的院长告诉当地媒体,医院已将从死者身上提取的病毒成功隔离,并采取避免病毒进一步传播。

为应对疫情,尼方还跟踪调查死者的同机人员,停飞到利比里亚和塞拉利昂的航班,关闭通往利比里亚的边境站,并在拉各斯当地电视台和报纸刊播防范埃博拉病毒的专访和专业医疗机构的防范建议。

利比里亚也对进出机场的乘客进行严密监控,机场还为工作人员提供专门洗手用水,并检查乘客使用的手套。

从目前情况来看,在尼日利亚的华人受埃博拉疫情影响不大。

中国驻尼日利亚大使馆7月27日在其网站上发布提示,提醒在尼中国公民加强自我健康监护,注意个人卫生,避免接触灵长类及其他野生动物,避免接触病人血液和体液,不食用未彻底煮熟的动物类食品。

中油国际(尼日利亚)公司总经理刘书考7月31日接受新华社记者采访时说,该公司在尼日利亚有20多名员工,业务没有受到太大影响。目前该公司采取的主要措施是不派人员去西非发生疫情的3个国家出差;提醒公司员工不要去人群聚集区、不与陌生人握手、不去市场购物,买东西由当地雇员代购等。

刘书考于2004年来到尼日利亚。他说,10年来,埃博拉病毒从未在尼日利亚流行过,虽然埃博拉病毒的死亡率

可达90%,但由于该病毒在尼日利亚没有流行过,因此并不可怕,可怕的是疟疾、伤寒、霍乱等热带疾病。

中土尼日利亚公司副总经理姚恒斌说,中土在尼日利亚30多个州中的20多个有在建项目,有数百名中国员工。除北部少数几个“博科圣地”极端组织活动较猖獗的州外,该公司的项目都在正常进行。

姚恒斌说,该公司已对下属员工进行防范埃博拉病毒的教育,并进行情况通报。该公司还准备从国内购买口罩和手套,并严密关注尼日利亚国内埃博拉病毒发展的情况。

在拉各斯做生意的浙江商人何庆春说,在他的批发店里,人们在谈论埃博拉病毒,但生意照常进行。在拉各斯维多利亚岛的街头,记者看到街上的情况与往常没有什么变化,银行和商店照常营业,市民生活正常。 **据新华网**

## 490名中国工人撤出利比亚 将分批次乘飞机回国

新华社记者2日凌晨在突尼斯拉斯杰迪尔口岸看到,从利比亚首都的黎波里撤出的411名中国工人顺利办完通关手续后全部入境突尼斯。

据在现场协助通关的中国驻突尼斯大使馆和驻利比亚大使馆工作人员介绍,这批工人是1日上午从的黎波里乘坐11辆大巴出发,于当天傍晚到达突尼斯边境的。

1日下午,突尼斯当局出于安全考虑暂时关闭了拉斯杰迪尔口岸。许多希望从利比亚撤离的外国侨民因此滞留在口岸附近。由于中国外交人员提前做好相关协调工作,411名中国同胞在2日凌晨顺利办完入关手续。

目前,411名工人乘坐大巴正前往突尼斯首都,然后将分批次从突尼斯迦太基国际机场乘坐飞机回国。

据了解,另有97名中国在利务工人员预计将于当地时间2日晚些时候到达拉斯杰迪尔口岸。

另有在利比亚工作的79名中国公民搭乘希腊海军“撒拉米斯”号军舰,于2日上午抵达希腊首都雅典。

这批中国公民来自3家中资公司。他们1日凌晨搭乘希腊军舰撤离利比亚,经过近30个小时航行后,抵达雅典附近的比雷埃夫斯港。 **新华社**

### 相关新闻

## 两名遭感染美国医生将乘专机回国

美国医疗人员1日说,两名在利比里亚感染埃博拉病毒的医疗援助人员将返回美国,在亚特兰大埃默里大学医院接受治疗。

两名美国感染者分别为肯特·布兰特利和南希·赖特博尔。他们为美国援助机构撒玛利亚救援会和SIM工作,先前在利比里亚一所收治埃博拉感染者的医院参与救援。一支在利比里亚的埃默里大学医院紧急医疗队评估两名患者的状况,认为两人病情稳定,适合返美行程。院方发言人说,第一名患者将于2日抵达,另一人则会几天后抵达。

美国国防部发言人说,位于佐治亚州玛丽埃塔的多宾斯空军后备队基地将承担这次转运任务,撒玛利亚救援会承担此次费用。

美疾病控制和预防中心说,这两人将乘坐一架“湾流”喷气机,机上配备专为高传染性患者设计的便携式帐篷,但一次只能承载一名传染病患者。按照美联社的说法,这将是首次有感染埃博拉病毒的患者进入美国。美国官员确信,两名患者接受治疗不会对公众构成任何威胁。不过,目前世界上尚没有针对埃博拉病毒的有效疗法。 **新华社**

## 美非峰会严查埃博拉 相关人员将进行体检

美国总统奥巴马1日说,此次埃博拉疫情需要“非常严肃地对待”,将于下周在华盛顿举行的美非峰会将会对相关人员进行体检。美国国务院同日证实,将派飞机把在利比里亚的两名美国患者带回治疗。

奥巴马当天在记者会上说,此次埃博拉疫情比以往严重得多,而下周将有约50个非洲国家的代表到华盛顿参加美非峰会,美方将采取适当的预防措施。

他说:“有一些代表来自感染风险小或极小的国家,这些人离开其国家时已经做过检查,当他们到这里时,我们还要做进一步检查。我们相信所采取的这些措施是恰当的。”奥巴马还强调,埃博拉病毒并不能轻易扩散,目前只影响到几内亚、利比里亚和塞拉利昂这3个非洲国家。控制疫情的关键是发现并隔离接触过病毒的人,国际社会需要在疫情防控方面为受影响国家提供帮助。

据美国媒体报道,为应对本国埃博拉疫情,利比里亚和塞拉利昂两国领导人已决定不参加此次美非峰会。 **新华社**

8月1日,埃默里大学医院传染病学教授里布纳确认该院将收治两名感染埃博拉病毒的美国人。 **新华社**



8月2日,从利比亚撤离的中国公民抵达希腊雅典附近的比雷埃夫斯港。 **新华社**

## 安倍车队在巴西遇车祸 12名职员受轻伤安倍无恙

据日本共同社报道,日本首相安倍晋三车队当地时间1日在巴西遭遇车祸,12名外务省职员受伤,但安倍没有受伤。

正在巴西访问的安倍晋三同行的车队中,日本职员乘坐的车辆1日下午在圣保罗市内遭遇交通事故,外务省职员等12人受伤。

安倍没有受伤。同行人士透露了这一消息。据悉,当时安倍等人从首都巴西利亚抵达圣保罗的机场后,坐车前往下榻酒店的途中,在高速公路上遭遇车祸。 **据中新网**



平板电视机+高清机顶盒=1080画质高清、3D节目+点播,家庭客厅的标配!

## 高清互动电视

## 精彩由你掌控

7天回看: 45套标清、14套高清节目

1080画质: 28套广播级真高清、3D节目

海量点播: 20万小时节目量,月均点播300万次

高清置换: 充值300元高清节目费,0元换高清机顶盒

家庭K歌、信息查询、电视游戏……乐享幸福生活!

